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ХОРЕОГРАФІЧНА КАРТИНА «ЛЮБОВ ТА ЧЕРЕВИЧКИ» ЗА 

МОТИВАМИ ТВОРУ М. В. ГОГОЛЯ «ВЕЧОРИ НА ХУТОРІ ПОБЛИЗУ 

ДИКАНЬКИ» 

 

Українські народні традиції знайшли своє місце у творчості де їх відтворювали 

художники у своїх картинах, поети- у художніх творах, драматурги- у театральних 

постановах, музиканти- у музиці. Самобутня культура українського народу, що 

складається з цінностей, протягом багатьох віків має- великий скарб. Нашими 
предками закладено в українському фольклорі народну мудрість  яку яскраво 

відображено у святах, звичаях та обрядах. У народних традиціях шанували і шанують 

українці взаємини між людьми та обґрунтовують цінність духовної культури як 

усього народу, так і окремої людини. Відображення української літератури знайшло 

своє вагоме місце і у творчості та житті видатного письменника, драматурга та 

прозаїка М. Гоголя. У його збірці «Вечори на хуторі біля Диканьки» чітко зображені 
особливості обрядів та ритуалів майже всіх циклів року, відтворено побут та 

взаємовідносини українського народу.  

Гоголь М. В. народився 20 березня ( 1 квітня ) 1809 року в Полтавській губернії 

в селі Сорочинці в багатодітній родині. Його мати займалася вихованням дітей, а 

батько для театру писав п’єси. Дитинство проходило в українських мальовничих 

містах. З десяти років  навчався в Полтавській гімназії де став членом літературного 
гуртка в якому писав невеликі театральні п’єси. Він є одним із класиків літератури, 

письменник, публіцист, критик,  український прозаїк.  

1821 рік вступ до Ніжинської гімназії вищих наук. 1830 рік була написана 

перша повість «Басаврюк» та початок поступового спілкування з Жуковським, П. 

Плетньовим, Пушкіним, О. Сомовим  в літературному гуртку. Його нові роботи  
з’являлися у пресі: «Майська ніч», «Сорочинська ярмарка», «Північні квіти», « Вечір 

на передодні Івана Купала» та  історичний роман «Гетьман», також першим 

літературним успіхом були «Вечори на хуторі біля Диканьки», де відбуваються 

фантастичні історії з казковими подіями.  В повісті закладена тема, що завжди добро 
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перемагає зло,  а гроші не є синонімом щастя, віра та чесність завжди врятують у 

складній життєвій ситуації.  

Проводячи дитячі роки поряд з селом Диканька у нього виникла ідея написати 
на українську тематику цикл повістей, вважаючи це місце унікальним та 

фантастичним.  

В 1831 році був виданий перший том циклу до написання «Вечорів на хуторі 

біля Диканьки», а другий том- через рік.  У творі основною думкою є-що все таємне 

стає явним, а за будь-яке зло прийде розплата.  Письменнику гумор допомагає 

донести прописну істину, що потрібно жити в коханні, співчутті до ближніх та жити 
по совісті. 

«Вечори на хуторі біля Диканьки» складаються з двох томів, які містять по 

чотири повісті. Перша частина: «Сорочинський ярмарок», «Вечір напередодні Івана 

Купала», «Майська ніч, або Втоплена» та «Зникла  грамота». Друга частина: «Ніч 

перед Різдвом», «Страшна помста», твори «Івана Федоровича Шпоньки і його 

тітоньки» і «Зачароване місце». Вигаданим персонажем є Рудий Панько, який вводить 
читача у світ українського села та передає картину українського життя 17-18 ст. 

В жанрі повісті була обрана поетична проза у якій придбали мелодійність, 

ліричність та  опис  вбрання, український фольклор, побут, народні повір’я, які 

пов’язані зі святом в Ніч під Різдво. 

За мотивами оповідання М. В. Гоголя вперше був показаний  фільм «Вечори на 

хуторі біля Диканьки». 15 грудня 1961 року знятий режисером – О. Роу. Відбиравши 
акторів на роль Оксани з поміж п’яти тисяч претенденток знайшли актрису – Л.  

Мизнікову, а роль Вакули у фільмі знявся  український студент Київського 

театрального інституту- Ю. Тавров. Київський композитор А.  Філіпенко написав 

музику до фільму.  

Казкову історію актори мали намір знімати у селі Диканька, розташоване у 

Полтавській області. Режисер вдало підібрав образи своїм героям. Осідлавши чорта 
коваль Вакула своїй коханій Оксані привіз черевики цариці. Солоха (Л. Хітяєва) 

збирає з неба зірки, Біс краде світло над селом (місяць). У картині роль Чорта зіграв 

актор Г. Мілляр, а український актор М. Яковченко зіграв Пузатого Пацюка. Головні 

герої Вакула та Оксана є простими селянами, які наділені оптимізмом, вродою, силою 

та красою духу. У боротьбі за своє кохання Вакула проявляє впертість, 

наполегливість, сміливість та своєю людяністю вражає саму царицю та завойовує 
кохання Оксани. У свою чергу Оксана зрозуміла, що і без черевичок кохає Вакулу і 

ніякі дорогоцінні подарунки  не можуть замінити кохання.  

 Чарівна Різдвяна ніч допомогла Вакулі і Оксані стати щасливими. Також у 

фільмі є звучання українських різдвяних колядок, щедрівок, танців. Завдяки поету, на 

його думку український  народний танець був прямим відображенням широкої душі 
та давніх традицій українського народу. 

 Також, яскраво та образно передається показ обрядів, звичаїв  у сучасному 

балеті «Вечори на хуторі біля Диканьки»  відомого українського композитора Є.  

Станковича  та хореографа В. Литвинова, який користується великою популярністю.  

Початкова назва балету була «Ніч перед Різдвом» та  була поставлена столичним 
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театром опери і балету в 1993 році. Сюжет балету ґрунтується на повісті М. Гоголя 

«Ніч перед Різдвом».  

Литвинов В. В. у своїй творчості  поєднував лексику з елементами модерну і 
форми класичного танцю знаходячи для кожного  свій танцювальний малюнок та 

вільну пластику для виконавця, пропонуючи технічно складні  завдання. Хореограф 

використовує елементи контемпорарі, брейку, степу, джаз-танцю, хіп-хопу. 

Балет «Вечори на хуторі біля Диканьки» складається з музично-драматургічних 

ліній. М. Гоголь у деталях виписав кожний літературний образ.  

Ліричний- стосунки Оксани і Вакули, вони викликають найбільшу симпатію у 
глядача. Дует творить емоційно-образну лінію балету. Вакула приєднується до 

козаків, бажаючи потрапити на святковий бал,  виділяючи два козацькі танці 

героїчно-розмашистий та грайливо-витончений. 

У комічній лінії на сцені і у музиці характери Солохи, Чорта, Дяка, Писаря, 

Голови- яскраво комічні. 

Всі виконавці мають  українські чудові костюми, декорації та добре 
відпрацьовану хореографію. У хореографії класичний танець переплітається з 

народними елементами у декораціях та костюмах. У сценах присутня танцювальна 

технічно- складна партія, де поєднується сучасна пластика та класична хореографія. 

Балетна вистава відкривається звучанням мелодії «Щедрика», а завершується 

мелодіями колядок.  

Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що  у повісті М. Гоголя   «Вечори на 
хуторі біля Диканьки»  описуються традиції, танці, побут, звичаї українців та природа 

українського села. Це геніальний твір, який став вершиною ранньої творчості 

письменника. Головним задумом цієї повісті є   велике почуття кохання яке здолає  

зло, перешкоди та будь-які негаразди. Таким прикладом став Вакула, який боровся  за 

своє кохання та здійснив свої мрії.  

Завдяки повісті М. Гоголя створюються балети, фільми, написання музики.  
Таким чином на новий рівень  виходить художня література, яка відіграла важливу 

роль в українській творчості. 

За мотивами Гоголя були створенні кінофільми, які є захоплюючими, 

таємничими та цікавими. Таким прикладом є  фільм «Вечори на хуторі біля 

Диканьки» режисера О. Роу. 

Основну тему та ідею у повісті передають балетні персонажі, а балетмейстери- 
постановники підібрали виразні засоби хореографії та всі сюжетні лінії для 

глядацької аудиторії. Такі балетні постановки залишаються популярними. На той час  

було створено багато хореографічних постановок та балетів з неймовірним музичним 

супроводом. Дивлячись на такі  постановки можна сказати що кохання це прекрасне 

почуття. Воно чарівне, чудове, здатне змінити людину, зробити її ніжною, доброю, 
сміливою, але воно дуже вразливе і його треба цінувати та дбайливо відноситися до 

нього.  

Отже, література М. Гоголя відіграла велику роль на творчу діяльність 

українського театру та балету, які  залишаються актуальними на теперішній час. 
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ТИПОЛОГІЯ ТЕМАТИЧНИХ ФЕСТИВАЛІВ УКРАЇНИ 

 

Фестиваль (від лат. Festivus – святковий) – масове святкування – це огляд 
значних досягнень колективної та індивідуальної творчості в різних галузях людської 

діяльності: художній, музичній, естрадній, науковій, спортивній, виробничій тощо.” 

[1]  

Початок розвитку фестивального руху саме в Україні припав на період 

отримання країною незалежності. У 1990 році, у місті Київ, відбувся перший 
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